

# 江门市江海区卫生健康局

---

---

## 关于对政协江门市第十三届委员会第五次会议 2021228号提案的回复

区应急管理局：

我局为政协江门市第十三届委员会第五次会议 2021228 号提案的会办单位，现结合我局职能，就《关于提升我市应急管理能力的建议》提案提出如下会办意见：

### 一、加强领导，健全卫生应急组织体系

我局先后成立了江海区卫生系统突发公共卫生事件应急处理工作小组，加强对各项公共卫生防控工作的组织领导。同时要求医疗单位相应制定技术方案或应急预案，确保突发公共卫生事件及传染病疫情出现时能有明确的工作指引。各医疗单位内设卫生应急管理机构和人员队伍建设，由医院医务科牵头，设立专门的应急管理小组和办事人员，具体履行卫生应急值守、信息汇总上报、预案落实和综合协调的职能，严格落实责任制和责任追究制，确保卫生应急管理工作正常有序运转和突发公共卫生事件应急处置工作的顺利开展。

### 二、明确职责，完善健全卫生应急管理机制

为有效预防控制突发公共卫生事件和重大传染病疫情

---

---

的危害，规范和指导各类突发公共卫生事件和疫情的应急处理，由区委、区政府统一印发了《关于印发高新区（江海区）突发公共卫生事件应急预案的通知》（江高办〔2015〕18号）、《关于印发高新区（江海区）突发事件医疗卫生救援应急预案的通知》（江高办〔2015〕15号），我局切实加强对卫生应急工作的组织领导，进一步构建和形成“统一指挥、反应灵敏、协调有序、运转高效”的卫生应急管理机制，确保在出现突发公共卫生事件、传染病疫情时能得到及时有效的处理。

### **三、加大投入，落实卫生应急物资储备**

区财政大力支持卫生应急工作，安排突发公共卫生事件应急处理经费，主要用于医疗单位做好消杀药械、防护用品、医疗救治药品等卫生应急物资的储备。属下各医疗机构按照个人防护、医用器材、医疗急救装备、后勤保障装备、现场采样设备、现场检测试剂和设备、消杀器械和药品、中毒救治药品、普通抢救药品、常备疫苗和血清等10个类别配备卫生应急物资，并建立日常自查制度，确保物资充足、有效。

### **四、强化培训，全面提升应急处置能力**

根据卫生应急工作需要，区卫生健康局在区人民医院、区中西医结合医院抽调内科、外科等方面专家，建立江海区卫生应急专家队伍。区人民医院、区中西医结合医院也各组建有4个应急救援梯队。为提高全区医务人员整体业务素质以及突发公共卫生事件的防范意识和应急能力，我区狠抓专业人员的强化培训，围绕新冠肺炎、登革热、H7N9禽流感、

手足口等重点传染病的防控工作，结合开展的继续医学教育活动，通过培训强化了全体人员的卫生应急意识、补充更新了卫生应急知识，提高应急处置综合能力。区红十字会不断强化救护师资队伍建设，举办应急救护培训班，通过到各个村社区、学校、厂企开展急救知识宣传活动，逐步形成社区居民广泛接受急救知识培训，从而进一步提高群众应急救护知识的知晓率。

江门市江海区卫生健康局

2021年5月11日

联系人：唐敏聪

联系电话：0750-3861137

公开方式：主动公开